



Βασικοί Δείκτες Χ.Α.

ΔΕΙΚΤΕΣ	ΤΙΜΗ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%)
ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΕΙΚΤΗΣ	741,98	-0,86
FTSE-LARGE CAP	1944,51	-1,03
FTSE-MID CAP	1020,17	-1,03
FTSE BANK	527,34	-2,79

Μετοχές του FTSE-LARGE CAP με την μεγαλύτερη Άνοδο / Πτώση

ΜΕΤΟΧΗ	ΤΙΜΗ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%)
JUMBO	13,37	2,06
ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ	9,29	1,75
ΟΠΑΠ	9,66	1,68
FOLLI FOLLIE	16,10	-5,29
ALPHA BANK	1,51	-3,82
EUROBANK	0,615	-2,38

Μετοχές του FTSE-LARGE CAP με την μεγαλύτερη Αξία Συναλλαγών

ΜΕΤΟΧΗ	ΤΙΜΗ	ΑΞΙΑ (εκάτ. €)
ALPHA BANK	1,51	12,637
ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ	0,26	7,625
EUROBANK	0,615	5,623
ΟΤΕ	10,75	5,247
ΟΠΑΠ	9,66	3,689

Βασικές Διεθνείς Χρηματιστηριακές Αγορές

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ	ΤΙΜΗ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%)
DOW JONES 30	23563,00	0,03
NASDAQ	6789,00	0,32
S&P 500	2594,00	0,14
DAX	13382,42	0,02
FTSE 100	7529,72	0,22
CAC 40	5471,43	-0,17
ΝΙΚΚΕΙ 225	22888,50	-0,11
HANG SENG	29189,00	0,96

Διεθνείς Ισοτιμίες / Εμπορεύματα

ΙΣΟΤΙΜΙΑ/ΕΜΠΟΡΕΥΜΑ	ΤΙΜΗ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%)
EUR/USD	1,1597	0,09
EUR/GBP	0,884	0,44
GOLD SPOT	1281,35	0,44
COMEX SILVER	17,021	0,48
ICE WTI CRUDE	56,77	-0,75
NATURAL GAS	3,159	0,22
US COFFEE	125,58	0,69
COCOA	1596,00	0,69

Επιλεγμένες Διεθνείς Μετοχές

ΜΕΤΟΧΗ	ΤΙΜΗ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%)
ALCOA	45,9	-2,28
APPLE	176,07	0,72
ALIBABA	185,96	-1,35
DEUTSCHE BANK	17,05	2,19
GOLDMAN SACHS	240,91	0,46
NATIONAL BANK of GREECE (OTC-US)	0,324	-0,51
GOOGLE	1039,92	-0,64
FACEBOOK	179,56	-0,38
TWITTER	19,61	-0,28
NIKE	55,65	0,91
EXXON MOBIL	83,39	-0,23

Σχόλιο Συνεδρίασης Χρηματιστηρίου Αθηνών : Με μια ακόμη αρνητική συνεδρίαση ολοκληρώθηκαν οι συναλλαγές στην ελληνική χρηματιστηριακή αγορά με το Γενικό Δείκτη να υποχωρεί εκ νέου σε ποσοστό 0,86% και τον τραπεζικό κλάδο χάνει και πάλι ποσοστό 2,79%. Συνέχισε το αρνητικό σερί με διευρυμένες απώλειες και ο τίτλος των Folli Follie που υποχώρησε σε ποσοστό 5,29%. Αυξημένη πάντως ήταν η συναλλακτική δραστηριότητα με την αξία των συναλλαγών να διαμορφώνεται στα €56 εκατ..

Το θέμα των πλειστηριασμών ακίνητων έχει βρεθεί στο επίκεντρο της αγοράς το τελευταίο διάστημα με την απεργία των συμβολαιογραφών και τις πιέσεις των θεσμών να ξεκινήσουν στο προγραμματισμένο διάστημα οι ηλεκτρονικοί πλειστηριασμών και τον προβληματισμό που εκφράζεται από τις τράπεζες για το θέμα. Σήμερα στο επίκεντρο της της αγοράς αναμένεται να βρεθούν επίσης και οι όμιλοι ΟΤΕ, Coca-Cola HBC και Ελληνικά Πετρέλαια. που ανακοινώνουν οικονομικά αποξέσματα εννεαμήνου 2017 .

Σχόλιο Διεθνών Χρηματιστηριακών Αγορών : 12 μήνες πέρασαν από την εκλογή του Ντόναλντ Τράμπ στην Προεδρία των Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής και οι αμερικανικές αγορές κινούνται γύρω από το υψηλότερο σημείο της Ιστορίας τους παρουσιάζοντας οριακές διακυμάνσεις.

Στο επίκεντρο της προσοχής των επενδυτών ετέθησαν οι προσπάθειες των βουλευτών να περάσουν το νομοσχέδιο για τη φορολογική μεταρρύθμιση στις ΗΠΑ, αλλά και το ταξίδι του Αμερικανού προέδρου Donald Trump στην Ασία, το οποίο και σηματοδότησε νέες εντάσεις με τη Βόρεια Κορέα.

Το δολάριο κινήθηκε πτωτικά έναντι των υπόλοιπων νομισμάτων εν μέσω ανησυχιών για πιθανή καθυστέρηση της ψήφισης του φορολογικού νομοσχεδίου.

Γύρισε και πάλι σε αρνητικό έδαφος ο χρυσός ενώ συνεχίστηκε η διόρθωση στα συμβόλαια του αργού πετρελαίου.

Εταιρικές Ανακοινώσεις

-Οικονομικά αποτελέσματα εννεαμήνου 2017 ανακοινώνει ο όμιλος ΟΤΕ πριν το άνοιγμα της αγοράς και ο όμιλος Ελληνικά Πετρέλαια μετά το κλείσιμο της αγοράς..

Οικονομικό Ημερολόγιο

ΩΡΑ	ΧΩΡΑ - ΓΕΓΟΝΟΣ	ΠΡΟΒΛΕΨΗ	ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ
12.00	ΔΤΚ Ελλάδας (ετήσια) (Oct)	1,0%	1,0%
12.00	ΕνΔΤΚ Ελλάδας (ετήσια) (Oct)	0,9%	1,0%
12.00	Βιομηχανική Παραγωγή Ελλάδας (ετήσια) (Sep)		5,6%
12.00	Ρυθμός Ανεργίας Ελλάδας (Aug)		21,0%
18.30	Ομιλία Πρόεδρου της SNB Thomas Jordan		
20.00	Ομιλία του διοικητή της Γερμανικής Κεντρικής Τράπεζας Weidmann		
20.20	Ομιλία της Lautenschlaeger της ΕΚΤ		



Ειδησεογραφία - Οικονομικά Γεγονότα

• Τελεσίγραφο θεσμών για έναρξη ηλεκτρονικών πλειστηριασμών

Τελεσίγραφο για την έναρξη των ηλεκτρονικών πλειστηριασμών στις 29 Νοεμβρίου απευθύνουν Ευρωπαίοι αξιωματούχοι, οι οποίοι, παρά τα θετικά μηνύματα από την Αθήνα, τις Βρυξέλλες και την Ουάσινγκτον για την πρόοδο της αξιολόγησης και την αισιοδοξία ότι μπορεί να υπάρξει συμφωνία σε τεχνικό επίπεδο μέχρι το τέλος του έτους, τονίζουν ότι το θέμα των πλειστηριασμών και της ασφάλειας των συμβολαιογράφων μπορεί να δυναμτίσει την αξιολόγηση. Οι πλειστηριασμοί πρέπει να ξεκινήσουν στις 29 Νοεμβρίου και να διεξαχθούν σε όλη τη χώρα αλλιώς η αξιολόγηση δεν θα ολοκληρωθεί, ξεκαθάριζαν στην «Κ» αρμόδιοι αξιωματούχοι των Βρυξελλών. Οι ίδιοι οι αξιωματούχοι τονίζουν πως αναμένουν να δουν τους πλειστηριασμούς «να συμβαίνουν σε όλες τις τράπεζες και σε όλη τη χώρα και όχι σε μεμονωμένες περιπτώσεις», ενώ συγχρόνως επισημαίνουν ότι, «αν η ελληνική κυβέρνηση έχει τη βούληση να προστατεύσει τους συμβολαιογράφους, θα βρει τον τρόπο να το πετύχει. Αν θέλουν να σταματήσουν τη βία μπορούν να τη σταματήσουν», αναφέρουν χαρακτηριστικά.

Υπό την απειλή να τεθεί σε κίνδυνο η αξιολόγηση, η κυβέρνηση που μέχρι σήμερα παρακολουθούσε απαθής τις εξελίξεις, επιδεικνύοντας ανοχή ακόμη και στα επεισόδια προπηλακισμών, φαίνεται να κάνει στροφή στο θέμα.

Κυβερνητικές πηγές διαβεβαιώνουν ότι θα ληφθούν «όλα τα μέτρα, ώστε οι στρατηγικοί κακοπληρωτές να μην κρύβονται πίσω από επιθέσεις κατά συμβολαιογράφων». Είχε προηγηθεί ευρεία συνάντηση του υπουργού Δικαιοσύνης Σταύρου Κοντονή με το διοικητικό συμβούλιο του Συμβολαιογραφικού Συλλόγου Αθηνών, Πειραιώς, Αιγαίου και Δωδεκανήσου, κατά την οποία αποφασίστηκε η ανάληψη πρωτοβουλιών για την ασφάλεια των συμβολαιογράφων. Συγκεκριμένα αποφασίστηκε:

- Η αυτεπάγγελτη δίωξη –και όχι η δίωξη κατ' έγκληση όπως ισχύει σήμερα– όσων διαπράττουν το αδίκημα της απειλής ή της διατάραξης της οικιακής ειρήνης εις βάρος συμβολαιογράφων που διενεργούν πλειστηριασμούς και
- Η ενίσχυση των μέτρων ασφάλειας στα Ειρηνοδικεία Αθήνας, Θεσσαλονίκης και σε όποιες άλλες πόλεις κριθεί αναγκαίο, προκειμένου οι πλειστηριασμοί να διενεργούνται με ασφάλεια.

Αρμόδιοι παράγοντες που συμμετείχαν στη χθεσινή σύσκεψη παραπέμπουν στην εμπειρία των διοδίων, όταν θεσμοθετήθηκε η αυτεπάγγελτη δίωξη όσων συμμετείχαν στο κίνημα «Δεν πληρώνω» για τον έλεγχο του φαινομένου που είχε πάρει ανάλογες διαστάσεις.

Ενδεικτικό της σοβαρότητας του θέματος είναι ότι στη χθεσινή σύσκεψη με τον υπουργό Δικαιοσύνης συμμετείχε και ο αναπληρωτής υπουργός Προστασίας του Πολίτη Νίκος Τόσκας και ο υφυπουργός παρά τω Πρωθυπουργώ Δημήτρης Λιάκος. Από την πλευρά του ο υπουργός Οικονομικών Ευκλείδης Τσακαλώτος απευθυνόμενος στην Κοινοβουλευτική Ομάδα υπογράμμισε τη σημασία που έχουν οι πλειστηριασμοί για την αντιμετώπιση του προβλήματος των κόκκινων δανείων. Με δεδομένο, όπως είπε, ότι έχει προβλεφθεί «η προστασία της πρώτης κατοικίας έως τις 300.000 ευρώ εμπορικής αξίας, το να προστατεύουμε πλειστηριασμούς ακινήτων εμπορικής αξίας 500 χιλ. ή 1 εκατ. ευρώ δεν είναι υπερασπισίμο και δεν έχει κοινωνικό χαρακτήρα». «Οι στρατηγικοί κακοπληρωτές πρέπει να πληρωθούν», σημείωσε ο κ. Τσακαλώτος, υπογραμμίζοντας παράλληλα την ανάγκη «να ξεμπλοκάρει το τραπεζικό σύστημα και ενόψει των stress tests».

Σε δηλώσεις του στους Financial Times ο πρόεδρος της Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών, Νίκος Καραμούζης, επισήμανε την επίπτωση που θα έχει η καθυστέρηση στη διενέργεια πλειστηριασμών τόσο στο ύψος των προβλέμων που θα πρέπει να σχηματίσουν μελλοντικά οι τράπεζες, όσο και στη ρευστότητα τους, καθώς τα δάνεια αυτά θα παρέμειναν στα βιβλία τους. Μετά τις χθεσινές δεσμεύσεις σε ό,τι αφορά τα μέτρα προστασίας τους, οι συμβολαιογράφοι θα κληθούν να επαναπροσδιορίσουν τη στάση τους ως προς την απόφασή τους να απεύχονται από τους πλειστηριασμούς έως και τα τέλη Δεκεμβρίου. Οι σχετικές αποφάσεις αναμένεται να τεθούν υπό την κρίση της γενικής συνέλευσης που θα συγκληθεί τις προσεχείς ημέρες – ενδεχομένως σήμερα ή αύριο.

Ορόσημο σε κάθε περίπτωση αποτελεί η 29η Νοεμβρίου που θα πρέπει να ανοίξει η ηλεκτρονική πλατφόρμα για τους πλειστηριασμούς. Μέχρι τότε θα πρέπει να έχει νομοθετηθεί το αυστηρότερο πλαίσιο για την προστασία των συμβολαιογράφων που συμφωνήθηκε κατά τη χθεσινή σύσκεψη με τον υπουργό Δικαιοσύνης, κάτι που προϋποθέτει την αλλαγή του Ποινικού Κώδικα. Στόχος σύμφωνα με πληροφορίες –εφόσον προηγουμένως αποφασιστεί η αναστολή της αποχής από τους συμβολαιογράφους– είναι η ηλεκτρονική πλατφόρμα να τεθεί σε εφαρμογή, αλλά όχι σε πλήρη λειτουργία, δηλαδή με βάση το πρόγραμμα των τριών ημερών ανά εβδομάδα, κάτι που επίσης απαιτεί νομοθετική αλλαγή και σε κάθε περίπτωση συμφωνία με τους θεσμούς. Kathimerini.gr

• Τσακαλώτος: Πρέπει να προχωρήσουν οι πλειστηριασμοί

Οι πλειστηριασμοί πρέπει να προχωρήσουν γιατί αν δεν γίνουν οι τράπεζες θα έχουν σοβαρά προβλήματα και αυτό θα έχει επίπτωση σε όλη την πορεία εξόδου από το μνημόνιο σημείωσε ο Ευκλείδης Τσακαλώτος στη τοποθέτησή του στην Κοινοβουλευτική Ομάδα. Σημείωσε ότι δεν αφορά το θέμα πρώτη κατοικία άνω των 300.000 ευρώ.

Από την πλευρά του και ο **Γ. Δραγασάκης** θύμισε ότι ήταν σημαντική η συμφωνία με τις τράπεζες ώστε να μην βγει σε πλειστηριασμό πρώτη κατοικία αξίας κάτω των 300.000 ευρώ.euro2day.gr

• Coca-Cola HBC: Αύξηση 6% στα καθαρά έσοδα από πωλήσεις στο γ' τρίμηνο 2017.

Σε περιληπτική ενημέρωση για την πορεία των εργασιών του γ' τριμήνου προχώρησε η Coca-Cola HBC AG.

Σύμφωνα με ανακοίνωση της εταιρείας, τα καθαρά έσοδα από πωλήσεις σε ουδέτερη συναλλαγματική βάση κατέγραψαν αύξηση 6,0%.

Επίσης, ο όγκος πωλήσεων αυξήθηκε κατά 3,4%, με ευρείες αυξήσεις και στους τρεις τομείς δραστηριοποίησής, ενώ στον τομέα των αναπτυσσόμενων αγορών, ο όγκος πωλήσεων αυξήθηκε κατά 2,2% κυρίως λόγω της συνδρομής των χωρών της Νοτίου Ευρώπης και την Χαλκοκρία.

Ακόμη, στον τομέα των αναπτυσσόμενων αγορών, ο όγκος πωλήσεων αυξήθηκε κατά 5,1%, με ιδιαίτερα ισχυρή ανάπτυξη στην Ουγγαρία και την Τσεχική Δημοκρατία, και σταθεροποίηση στην Πολωνία.

Στον τομέα των αναδύμενων αγορών, ο όγκος πωλήσεων αυξήθηκε κατά 3,5%, με ισχυρή ανάπτυξη να καταγράφεται σε Ρουμανία, Σερβία και Ουκρανία. Ο όγκος πωλήσεων στη Ρωσία παρέμεινε σταθερός, ενώ στη Νιγηρία υποχώρησε μετά τις σημαντικές αυξήσεις στις τιμές των προϊόντων μας.

Σημειώθηκε ακόμη αύξηση των καθαρών εσόδων από πωλήσεις ανά κιβώτιο σε ουδέτερη συναλλαγματική βάση κατά 2,5% στο τρίτο τρίμηνο, με την πρόοδο να συνεχίζεται και στους τρεις τομείς δραστηριοποίησής.

Στις αναπτυσσόμενες αγορές, τα καθαρά έσοδα από πωλήσεις ανά κιβώτιο σε ουδέτερη συναλλαγματική βάση αυξήθηκαν κατά 1,1%, υποστηριζόμενα από τη συνεχή μας εστίαση στην αύξηση των εσόδων με ταχύτερο ρυθμό από τον όγκο πωλήσεων, καθώς και από την εμφάνιση ενός περισσότερο πληθωριστικού περιβάλλοντος.

Στις αναπτυσσόμενες αγορές, τα καθαρά έσοδα από πωλήσεις ανά κιβώτιο σε ουδέτερη συναλλαγματική βάση αυξήθηκαν κατά 4,2% ως αποτέλεσμα των αυξήσεων των τιμών που έγιναν νωρίτερα μέσα στη χρονιά, καθώς και τις βελτιώσεις στο μείγμα κατηγορίας και συσκευασίας.

Ο κ. Μιχάλης Ήμελλος, Αναπληρωτής Διευθύνων Σύμβουλος και Οικονομικός Διευθυντής του Ομίλου, σχολίασε:

«Είμαστε πολύ ικανοποιημένοι από την ισχυρή επίδοση των καθαρών εσόδων από πωλήσεις στο τρίμηνο, με ταυτόχρονη συνεισφορά και από την ανάπτυξη του όγκου πωλήσεων σε ευρεία βάση, αλλά και από τη σημαντική βελτίωση μείγματος και τιμών. Οδεύουμε προς το τελευταίο τρίμηνο ενθαρρυνόμενοι από την πρόοδο που έχουμε σημειώσει και πεπεισμένοι για την επίτευξη των προσδοκίων μας για ολόκληρο το έτος».

• Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο επικρίνει την ΕΚΤ για τα NPLs

Η νομική υπηρεσία του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου ανακοίνωσε την Τετάρτη ότι το σχέδιο της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας που θα αναγκάζει τις τράπεζες να βάζουν στην άκρη περισσότερα χρήματα για τα νέα «κόκκινα» δάνεια πηγαίνει πέρα από τη δικαιοδοσία της.

Όπως μεταδίδει το Reuters, το έγγραφο με ημερομηνία 8 Νοεμβρίου, αναφέρει πως η ΕΚΤ δεν «έχει δικαιοδοσία» να υιοθετήσει το σχέδιο στην τωρινή του μορφή, γιατί «εφαρμόζει δεσμευτικούς κανόνες γενικής εμβέλειας που εφαρμόζονται σε όλες τις τράπεζες» που εποπτεύει η τράπεζα.